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VERBALE DEL CONSIGLIO FEDERALE FCP DI MERCOLEDÌ 13 DICEMBRE 2017
Il giorno mercoledì 13 Dicembre 2017, alle ore 09:00, presso la sede FCP in via Petrarca 6 - Milano, si è svolto il Consiglio Federale FCP, a seguito di regolare convocazione. 

 

Presiede i lavori:

Il Presidente FCP Massimo Martellini

I Consiglieri della Federazione

Presenti:

Fausto Amorese SYSTEM 24

Massimo Bergia ED. DOMUS

Marco Cancelliere HEARST MAGAZINES ITALIA (coll. Telefonico)
Luigi Colombo PUBLITALIA

Uberto Fornara CAIRO PUBBLICITÀ

Alessandro Furgione MANZONI

Giorgio Galantis MEDIAMOND 

Massimo Micheli SPORTNETWORK

Giancarlo Ropa ED. CONDÉ NAST

Laura Rossetto RAI PUBBLICITÀ

Raimondo Zanaboni RCS PUBBLICITÀ (coll. Telefonico)
Assenti: 

Franco Cisco PIEMME 

Massimo Crotti ITALIAONLINE

Stefano Fraschetti OPQ

Domenico Ioppolo CLASS

Michele Muzii 

Fabio Poli MOVIMEDIA

Angelo Sajeva CLASS

Partecipano ai lavori: 

Giuliano Cipriani DISCOVERY

Luca Franzoni – Responsabile Generale FCP

Donatella Sciacca – Segreteria FCP 

Ordine del Giorno

1. Comunicazioni del Presidente

2. Approvazione Bilancio Consuntivo 2016 da sottoporre successivamente all’Assemblea 

3. Forecast 2017 e Budget Previsionale per l’anno 2018 
4. Conclusioni su Tavolo Diritti di Negoziazione

5. Approvazione dei verbali del Consiglio Federale del 19 Luglio 2017 e del 26 Settembre 2017

6. Varie eventuali

VERBALE

Il Presidente Massimo Martellini, constatata come da Statuto la presenza della metà più uno dei componenti del Consiglio Federale e della metà più uno delle associazioni dei singoli mezzi, dichiara regolarmente costituito il Consiglio Federale e apre i lavori.
1. Comunicazioni del Presidente
Il Presidente saluta i presenti e li aggiorna sulle principali attività straordinarie della Federazione nell’anno 2017, soffermandosi su quelle che si svilupperanno ulteriormente nel 2018 (All. 1 - Aggiornamento attività FCP 2017). 

Sottolinea come anche nel 2017 FCP sia stata capace di garantire adeguata efficienza nell’erogazione dei servizi ordinari agli Associati e di essere ulteriormente progredita nei servizi e nelle attività straordinarie, a fronte di costi sostanzialmente stabili per le Concessionarie.
2. Approvazione Bilancio Consuntivo 2016 da sottoporre successivamente all’Assemblea 
Il Presidente legge la Relazione sul progetto di Bilancio Consuntivo dell’esercizio 2016 (All. 2 - Relazione sul progetto di Bilancio Consuntivo dell'esercizio 2016).

Domanda ai presenti se desiderano venga letto il documento di bilancio per intero. I presenti ritengono la relazione più che esaustiva. Il bilancio viene approvato all’unanimità.

Dai risultati del progetto di Bilancio Consuntivo risulta per l’esercizio 2016 un saldo attivo di Euro 5.614,96 che andranno ad alimentare le riserve della Federazione. 
3. Forecast 2017 e Budget Previsionale per l’anno 2018 
Il Presidente presenta al Consiglio, voce per voce, il documento che illustra la proposta di budget 2018 e il forecast 2017 (All. 3 - Forecast 2017_Budget 2018). 
Rispetto all’esercizio precedente il budget non presenta incrementi di costi per gli Associati, a parte il budget una tantum per la consulenza richiesta all’Ufficio Legale sul tema del trattamento ai fini IVA dei Diritti di Negoziazione corrisposti dagli editori ai Centri Media (punto 4 all’Ordine del Giorno). 

I Consiglieri approvano il budget all’unanimità.
4. Conclusioni su Tavolo Diritti di Negoziazione
Il Presidente ricorda ai presenti che nel 2007, in seno a FCP, fu affrontato una prima volta il tema del trattamento ai fini IVA dei Diritti di Negoziazione corrisposti dalle Concessionarie ai Centri Media.
Un problema che ha generato diversi contenziosi tra l’Agenzia delle Entrate e le Concessionarie, con alterne vicende presso le commissioni tributarie provinciali e regionali fino ad arrivare alla Corte Suprema di Cassazione.

Da Ottobre è attivo in FCP un Tavolo di lavoro sullo stesso tema. L’elemento discriminante rispetto alla situazione di allora sono le recenti sentenze della Corte Suprema di Cassazione. Queste sentenze sono tutte favorevoli all’Amministrazione Finanziaria salvo alcuni casi in cui il contribuente ha avuto ragione ma solo per vizi procedurali da parte dell’Agenzia.
Il Presidente riassume ai presenti le opzioni proposte dal Tavolo di lavoro al Consiglio Federale, per settare soluzioni tecniche che cautelino le Concessionarie da eventuali contenziosi futuri:
· Studio Legale e contrattualistica

· Individuazione di uno Studio legale esterno a cui affidare il compito di circostanziare uno o più contratti “tipo” che raccolgano e formalizzino puntualmente le diverse attività svolte dal Centro Media nei confronti delle Concessionarie.

Lo Studio incaricato dovrà esprimersi anche sul trattamento IRES di tali contratti “tipo”.

Le Concessionarie partecipanti al Tavolo hanno avuto facoltà di proporre uno Studio Legale, circostanziandone proposta e costi
· Questionario 

· Con l’obiettivo di cui sopra lo Studio elabora per l’invio alle Concessionarie un nuovo questionario, aggiornato alla situazione attuale, per censire le diverse forme contrattuali utilizzate dalle Concessionarie ed elaborare i requisiti dei contratti “tipo”

· Interpello all’Agenzia delle Entrate

· Da valutare successivamente, a seguito delle azioni di cui sopra

Il Consiglio delibera all’unanimità di avvalersi della consulenza di uno Studio legale esterno con gli obiettivi di cui sopra.

Il Consiglio valuta le proposte ricevute, deliberando all’unanimità di affidare l’incarico allo studio Pirola Pennuto Zei & Associati, che in passato ha già affrontato il tema per conto di FCP. Il compenso richiesto dallo studio Pirola sarà oggetto di ulteriore trattativa con la Federazione. 
Il costo della consulenza farà parte del budget 2018 e sarà ripartito tra gli associati seguendo le consuete modalità di calcolo delle quote associative.

Ad inizio Gennaio verrà convocata una nuova riunione del Tavolo per dare avvio ai lavori.
5. Approvazione dei verbali del Consiglio Federale del 19 Luglio 2017 e del 26 Settembre 2017
I verbali sono approvati senza richieste di modifiche (All. 4 - Verbale del Consiglio Federale FCP del 19 Luglio 2017 – All. 5 - Verbale del Consiglio Federale FCP del 26 Settembre 2017).
6. Varie eventuali 

In chiusura di Consiglio il Presidente Martellini condivide coi presenti alcune riflessioni di carattere generale.
Sottolinea il permanere di una congiuntura non positiva, che va affrontata con strumenti e risposte adeguate, anche da parte della Federazione.
Ricorda come il tema delle gare al ribasso di Clienti e Centri Media sia stato solo momentaneamente messo in stand-by rispetto al tema prioritario dell’IVA sui DN, e che verrà al più presto ripreso.
Propone nel prossimo futuro una riflessione su un evento per comunicare il valore della misurazione del mercato pubblicitario, di cui FCP è uno dei player principali.

Giorgio Galantis (Presidente FCP-Assointernet) sottolinea la sempre più forte necessità di segnalare le asimmetrie del mercato pubblicitario, dovute principalmente agli OTT, anche attraverso un evento FCP. 
Alle ore 10:30 circa la riunione ha termine.

Massimo Martellini





Luca Franzoni 
Presidente FCP






Responsabile Generale FCP 
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