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BOZZA VERBALE DEL CONSIGLIO FEDERALE FCP DI MARTEDÌ 6 NOVEMBRE 2018
Il giorno martedì 06 Novembre 2018, alle ore 12:00, presso la sede FCP in via Petrarca 6 - Milano, si è svolto il Consiglio Federale FCP, a seguito di regolare convocazione. 

 

Presiede i lavori:

Il Presidente FCP Massimo Martellini

I Consiglieri della Federazione

Presenti:

Francesco Barbarani RAI PUBBLICITÀ
Marco Cancelliere HEARST MAGAZINES ITALIA

Matteo Cardani PUBLITALIA (coll. telefonico)
Giuliano Cipriani DISCOVERY

Uberto Fornara CAIRO PUBBLICITÀ

Alessandro Furgione MANZONI

Giorgio Galantis MEDIAMOND 

Monica Gallerini RDS

Massimo Malfetti SPEED
Massimo Micheli SPORTNETWORK

Fabio Poli MOVIMEDIA

Partecipano ai lavori: 

Anna Di Taranto – RCS
Federico Silvestri – SOLE 24 ORE

Enzo Campaniello – VISIBILIA
Luca Franzoni – Responsabile Generale FCP

Donatella Sciacca – Segreteria FCP 

Ordine del Giorno

1. Aggiornamento sulla partecipazione FCP a Tavolo Gare Media Assocom

2. Delibera su interpello studio legale per Tema Gare 

3. Analisi proposta IAB per iniziative verso gli OTT 

4. Delibera su modifiche statutarie 

5. Iniziative legislative del Governo sulla pubblicità sui Quotidiani

6. Approvazione verbale Consiglio Federale 18.04.2018

7. Varie eventuali

VERBALE

Il Presidente Massimo Martellini, constatata come da Statuto la presenza della metà più uno dei componenti del Consiglio Federale e della metà più uno delle associazioni dei singoli mezzi, dichiara regolarmente costituito il Consiglio Federale e apre i lavori.
1. Aggiornamento sulla partecipazione FCP a Tavolo Gare Media Assocom
Il Presidente Massimo Martellini saluta i presenti informandoli che nell’Assemblea FCP-Assoquotidiani antecedente il Consigliere Massimo Malfetti (Speed) è stato eletto Presidente FCP-Assoquotidiani. 
Malfetti entra come da Statuto in Consiglio Federale. Martellini ringrazia il Precedente Presidente FCP-Assoquotidiani Domenico Ioppolo per il lavoro svolto per la Federazione.  
Martellini fornisce al Consiglio un articolato aggiornamento sul work in progress del “Tavolo Gare Media Assocom” a cui siedono egli stesso in rappresentanza di tutti i mezzi della Federazione e Matteo Cardani (Publitalia) come Presidente di FCP-Assotv. 
Tra i diversi punti affrontati, che riguardano tutti gli aspetti delle Gare media e della loro regolamentazione, due sono particolarmente rilevanti per gli Associati FCP:
1. Garanzie di confidenzialità Riservatezza dei dati utilizzati in gara e condivisione di un NDA
2. Garanzie a tutela dell’industry Modalità con cui il Centro Media si impegna per conto terzi, ovvero il media owner, nei confronti del Cliente senza che lo stesso media owner sia stato preventivamente consultato 
Altro Nel Corso della discussione che segue emergono ulteriori riflessioni tra cui: consigliabile una verifica sulle modalità con cui si svolgono le gare in altri settori; valutare la possibilità di escludere il fattore prezzo dalle gare non essendo un parametro nella disponibilità dei Centri Media. 

2. Delibera su interpello studio legale per Tema Gare 
Il Presidente Martellini propone ai Consiglieri l’attivazione di un parere legale lato FCP relativamente ai due punti di cui sopra, a rafforzamento del processo. 
Informa che è stato richiesto un preventivo a due studi legali:

· Pirola Pennuto Zei & Associati (già consulente FCP nel Tavolo Iva sui DN)
· CMS Adonnino Ascoli & Cavasola Scamoni (già consulente FCP in un contenzioso sul diritto d’autore per una campagna di comunicazione FCP)
Il primo risulta più orientato all’ambito tributario, il secondo all’ambito legale più consono alle tematiche per cui si richiede il consulto.

La cifra richiesta dal secondo risulta inoltre sensibilmente inferiore.

All’unanimità il Consiglio Federale approva la scelta dello studio CMS Adonnino Ascoli & Cavasola Scamoni per il consulto legale. 

In sede di budget sarà stabilito se imputare totalmente il costo del consulto al budget 2019.
Il parere legale verrà sottoposto alla valutazione del Consiglio Federale prima di essere condiviso coi partecipanti al “Tavolo di lavoro sulle tematiche media”. 

3. Analisi proposta IAB per iniziative verso gli OTT 
Luca Franzoni introduce il tema. A valle del convegno IAB del 5 luglio nel quale hanno discusso con esponenti del governo e con tutte le Autorità i temi collegati alla eccessiva concentrazione del mercato pubblicitario Internet, caratterizzato da notevoli disparità, fiscali e di rispetto delle regole comuni, IAB Italia sta verificando con i propri partner legali l'opportunità di un esposto all'Antitrust per chiedere l'apertura di un'istruttoria per la verifica di eventuali abusi di posizioni dominanti da parte di Google, in diversi segmenti del mercato. 

Per questo motivo stanno contattando i Presidenti e DG delle principali associazioni per verificare l'interesse delle stesse a collaborare alla stesura di un documento (o semplicemente sottoscriverlo) che descriva le aree di criticità/concentrazione del mercato che i nostri avvocati useranno per la stesura del documento formale con il quale chiederemo all'Antitrust l'apertura di un'istruttoria.
Si svolge una articolata discussione in cui emergono le seguenti valutazioni: il clima a livello europeo sta cambiando (vedi anche sanzioni a Google) e potrebbe essere il momento per intraprendere azioni di questo genere; occorre tuttavia considerare e verificare la posizione di alcuni Editori che usufruiscono dei contributi stanziati da Google; necessario inoltre valutare attentamente le conseguenze che detta azione potrebbe comportare per Editori e Concessionarie. 

Prima di esprimersi nei confronti del documento che IAB sta redigendo ed eventualmente di sottoscriverlo     il Consiglio Federale chiede all’unanimità di prenderne visione e contestualmente di valutare la posizione degli Editori e le possibili conseguenze di una sottoscrizione. 
4. Delibera su modifiche statutarie 
La proposta è sul passaggio dei mandati del Presidente della Federazione e dei Vice Presidenti (Presidenti dei mezzi) da tre a cinque consecutivi, così da garantire loro un arco di tempo più ampio per dare continuità al proprio lavoro. 
Statuto attuale
Art. 22.- Presidente Federale
(…)

Tutte le cariche sociali sono biennali.

Il Presidente e i Vice Presidenti che hanno ricoperto i rispettivi incarichi per tre mandati consecutivi non sono immediatamente rieleggibili alla stessa carica.
(…)

Proposta di modifica
(…)
Tutte le cariche sociali sono biennali, e rinnovabili per cinque mandati consecutivi.
Il Presidente e i Vice Presidenti che hanno ricoperto i rispettivi incarichi per tre cinque mandati consecutivi non sono immediatamente rieleggibili alla stessa carica.


 


 
 
Il Consiglio Federale unanimemente approva. Come da Statuto la modifica dovrà essere ratificata dall’Assemblea Straordinaria FCP che verrà convocata nei primi giorni di Dicembre 2018. 
5. Iniziative legislative del Governo sulla pubblicità sui Quotidiani
Luca Franzoni informa sinteticamente i Consiglieri che di concerto con FIEG prosegue da parte della Federazione l’attività di monitoraggio delle iniziative legislative del governo nei confronti della Stampa Periodica e in particolare Quotidiana (anche grazie al “Tavolo Pubblicità Legale Finanziaria” FCP).

Le ultime azioni si sono concretizzate nell’invio da parte del Presidente Martellini al Presidente FIEG Riffeser Monti di una lettera di sensibilizzazione in relazione al Regolamento IVASS n. 41, modificato il 2 Agosto di quest’anno introducendo l’abolizione dell’obbligo di pubblicazione sui Quotidiani del valore delle quote dei prodotti Unit e Index del rendiconto della gestione separata; e nell’Invio a FIEG dei dati di fatturato “Legale Bandi ed Esiti di Gara” tot. 2017 - Gen.-Ago. 2018 vs 2017 per un eventuale riapertura del tavolo sul tema.
6. Approvazione verbale Consiglio Federale 18.04.2018

Il verbale è approvato senza richieste di modifiche (All. 1 - Verbale del Consiglio Federale FCP del 18.04.2018).
7. Varie eventuali
Non vengono discussi argomenti aggiuntivi e alle ore 13:30 circa la riunione ha termine.

Massimo Martellini





Luca Franzoni 

Presidente FCP






Responsabile Generale FCP 
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