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BOZZA VERBALE DELL’ASSEMBLEA FCP-ASSORADIO DI MARTEDÌ 26 MARZO 2019
Il giorno martedì 26 marzo 2019 alle ore 17:00, a seguito di regolare convocazione, si è svolta l'Assemblea FCP-Assoradio, in seconda convocazione, presso la sede FCP di C.so di Porta Vittoria, 32 - Milano.

Presenti: 

Fausto Amorese - Presidente FCP-Assoradio 

MANZONI: Antonio Graziano

MEDIAMOND: Roberto Calzavara 
PRS: Paolo Cannarella

RDS: Monica Gallerini

TEAMRADIO: Fabio Rastelli 

Partecipano ai lavori:
FCP:
Luca Franzoni

Donatella Sciacca 

REPLY: 
Chiara Castelli

Laura Selvaggi 
Ordine del Giorno
1. Osservatorio FCP-Assoradio: presentazione dati FEBBRAIO  2019

3. Presentazione “Analisi Scenario Radio a Febbraio 2019”

4. Valutazione progetto Banca dati spot Radio

5. Valutazione Tavolo di Lavoro Digital Audio

6. Approvazione verbale Assemblea FCP-Assoradio 26.02.2019

7. Varie eventuali

VERBALE
Il Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese, dopo avere verificato la validità dell’Assemblea costituita in seconda convocazione, apre i lavori.
1. Osservatorio FCP-Assoradio: presentazione dati FEBBRAIO 2019
Presentazione dati Chiara Castelli (Reply) presenta il documento “Presentazione dati Febbraio 2019 Osservatorio FCP-Assoradio” (All. 1 - Presentazione Osservatorio FCP-Assoradio Febbraio 2019), che include le tabelle:

· Totale Fatturato e Fatturato Extra Tabellare

· Fatturato Tabellare e Totale Avvisi

· Numero di Avvisi

· Peso % delle diverse tipologie di avvisi, sulla base della durata 

· Trend storico del peso % delle diverse tipologie di avvisi, sulla base della durata a Gennaio dii ciascun anno 

· Fatturato totale - Trend mensile Gennaio 2007-Febbraio 2019
· Fatturato totale - Media mobile Gennaio 2007- Febbraio 2019
Il totale fatturato del mezzo fa segnare a Febbraio 2019 un decremento del -1,5% vs Febbraio 2018; il dato progressivo Gennaio-Febbraio +0,1%.
2. Presentazione “Analisi Scenario Radio a Febbraio 2019”
Fausto Amorese presenta i dati di scenario del mezzo Radio periodo Febbraio 2019, fonte Nielsen (All. 2 - Analisi Nielsen a Febbraio 2019).
3. Valutazione progetto Banca dati spot Radio
L’Assemblea discute sulla opportunità di creare  un archivio creativo degli spot radiofonici, che potrebbe fornire agli investitori spunti attingendo alle creatività del passato, e avere risonanza mediatica.

La discussione che segue trova i presenti concordi nel rilevare quanto siano rare nel tempo le creatività che hanno lasciato davvero un segno e capaci di ispirare realmente le agenzie creative.
Premio Come alternativa viene valutata l’istituzione di un premio radiofonico sulla creatività, con l’obiettivo aggiuntivo di creare intorno al mezzo risonanza mediatica.

Luca Franzoni si incarica di raccogliere informazioni su eventuali Premi esistenti a livello internazionale, da sottoporre all’Assemblea per una prima valutazione del progetto.   
4. Valutazione Tavolo di Lavoro Digital Audio

L’Assemblea si dichiara unanimemente d’accordo nell’istituire un Tavolo tecnico per il monitoraggio del mercato del Digital Audio. 

FCP invierà alle Concessionarie FCP-Assoradio una e-mail invitandole a indicare un referente tecnico, e successivamente convocherà la prima riunione del Tavolo.     
5. Approvazione verbale Assemblea FCP-Assoradio 26.02.2019
Il verbale è approvato senza richieste di modifiche (All. 3 - Verbale Assemblea FCP-Assoradio 26.02.2019). 
6. Varie eventuali

Luca Franzoni chiede all’Assemblea se le Concessionarie FCP-Assoradio si rendono disponibili al pagamento della fattura di Euro 1.150,00 + IVA che xG Publishing (Paolo Monesi) chiede di emettere per interventi non previsti nell’ambito della campagna Laradiorende.

L’Assemblea, a cui il consuntivo dei suddetti interventi era stato precedentemente inviato via e-mail, unanimemente approva e stabilisce che la cifra verrà fatturata direttamente a FCP, che sommandola alla seconda tranche della quota associativa la riaddenterà in parti uguali alle sette Concessionarie aderenti alla Campagna.

Alle ore 18:00 circa la riunione ha termine.
La prossima Assemblea è fissata per giovedì 02 Maggio 2019, ore 09:30.



Fausto Amorese





Luca Franzoni
Presidente FCP-Assoradio




Responsabile Generale FCP 
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