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Consiglio Federale / Assemblea Generale FCP del 18 Luglio 2019
AGGIORNAMENTO SULLE PRINCIPALI ATTIVITÀ DELLA FEDERAZIONE ULTIMO BIENNIO
Di seguito sono illustrate le principali attività ordinarie e straordinarie della Federazione. 

Elezione Presidenti dei singoli mezzi:

FCP-Assoquotidiani

Massimo Malfetti – Speed (eletto il 06.11.2018)
FCP-Assoperiodici 

Marco Cancelliere – Hearst Italia (eletto il 30.05.2018)
FCP-Assotv 


Matteo Cardani – Publitalia (eletto il 27.02.2018)
FCP-Assoradio 


Fausto Amorese – 24 Ore System (eletto il 23.05.2018)
FCP-Assointernet 

Giorgio Galantis – Mediamond (eletto il 27.03.2019)
FCP-Associnema 

Fabio Poli – Moviemedia (eletto il 16.05.2018)
FCP-Assogotv


Angelo Sajeva – Class (eletto il 22.10.2018)
PRINCIPALI ATTIVITÀ STRAORDINARIE

Per ogni mezzo la Federazione, attraverso le Assemblee a cui il mezzo fa riferimento, organizza a seconda delle necessità attività specifiche.
FCP-ASSOQUOTIDIANI / FCP-ASSOPERIODICI  

REVISIONE GRUPPI PERIODICI

Dal mese di Marzo 2019 l’Assemblea FCP-Assoperiodici ha provveduto alla totale revisione dei Gruppi Periodici nel report mensile dell’Osservatorio Stampa.  
TAVOLO PUBBLICITÀ LEGALE FINANZIARIA 
È proseguita l’attività del Tavolo per fornire a FIEG elementi utili a interloquire col Governo in relazione ai disegni di legge sulla Stampa (es. Regolamento IVASS n. 41, modificato il 2 Agosto 2018 introducendo l’abolizione dell’obbligo di pubblicazione sui Quotidiani del valore delle quote dei prodotti Unit e Index del rendiconto della gestione separata)..
CREDITO D’IMPOSTA 
Assistenza alle Concessionarie nella gestione delle informazioni relative al Credito d’Imposta sulla stampa quotidiana e periodica.  

EDILAND MEETING 

Il 18 giugno 2019 la Federazione ha partecipato all’Ediland Meeting (ex Wan-Ifra), l’evento che riunisce i principali Editori e stampatori italiani.

FCP-ASSOTV 

TAVOLO DI LAVORO ADVANCE ADV - ADDRESSABLE TV 

Il 13 Novembre è stato avviato il suddetto Tavolo a cui partecipano le Concessionarie Cairo Pubblicità, Class Pubblicità, Discovery, Publitalia, PRS, Rai Pubblicità, Sky Italia. 

FCP-ASSORADIO 

LARADIORENDE 
Realizzata col coordinamento di FCP-Assoradio e la creatività di Trip Multimedia Group la campagna di promozione del mezzo Radio “Laradiorende” è andata on air e online da metà Agosto a metà Settembre 2018. Una seconda wave a inizio 2019.
RADIOCOMPASS 2019 
Realizzata la 4^ Edizione di RadioCompass, il 23 e 24 Gennaio 2019 a MI e RM, organizzata da Mindshare col coordinamento di FCP-Assoradio. Evento annuale di grande successo e risonanza per il mezzo Radio.  
CONFRONTO CON AGCOM SUL TEMA CODINI TECNICI
Il 10 Giugno 2019 il Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese ha incontrato a RM Benedetta Liberatore (Direttore contenuti audiovisivi) e Giulio Votano (Vicedirettore contenuti audiovisivi) di AGCOM. Oggetto della riunione l’abolizione dell’obbligo dei codini tecnici nei comunicati pubblicitari per determinati settori.

FCP-ASSOINTERNET

REPORT OSSERVATORIO FCP-ASSOINTERNET 2018 

Nel 2018 è uscito il report dell’Osservatorio FCP-Assointernet totalmente revisionato.
TAVOLO LIBRO BIANCO SUL DIGITALE 
È proseguita e proseguirà l’attività inter associativa di confronto sulle più importanti tematiche riguardanti la pubblicità sul web, che ha in FCP e UPA i principali interlocutori .
EVENTO SU BRAND SAFETY E BRAND POLICY FCP-Assointernet si è fatto promotore dell’aggiornamento del Capitolo Brand Safety e Brand Policy DEL Libro Bianco e dell’organizzazione dell’evento inter associativo “Libro Bianco Evolution - come affrontare le trappole della Brand Safety e Brand Policy” (09.10.2018).  

FCP-ASSOCINEMA 

ACQUISTO INDAGINE KANTAR MILLWARDBROWN

Le Concessionarie aderenti hanno acquistato l’indagine basata sul database internazionale di Kantar sui plus del Cinema come media pubblicitario. L’indagine è stata presentata in una affollata conferenza stampa al cinema Anteo di Milano il 31.01.2019..
FCP-ASSOGOTV 
In progress la collaborazione della GO TV col Politecnico di Milano nell’ambito della misurazione delle audience del mezzo.
TAVOLO TECNICO FCP SUI DN 

Conclusione positiva dei lavori del Tavolo FCP sul Tema del trattamento ai fini IVA dei Diritti di Negoziazione corrisposti dalle Concessionarie ai Centri Media, avviato nell’Ottobre 2017 con la consulenza dello Studio Pirola.
TAVOLO DI LAVORO SULLE GARE MEDIA (ASSOCOM)

· Partecipazione al “Tavolo sulle Gare Media” promosso da Assocom (UNA), che affronta il tema della regolamentazione delle gare e a cui partecipano FCP, IAB, UNA e le società di auditing. 

Sul tema in oggetto FCP ha presentato al Tavolo il parere legame commissionato allo studio CMS Adonnino Ascoli & Cavasola Scamoni.   

COMUNICAZIONE ALLA STAMPA 
Si è ulteriormente intensificata l’attività di comunicazione nei confronti della Stampa, in particolare con la regolare divulgazione dei dati degli Osservatori accompagnati dai commenti dei Presidenti.    

ATTIVITÀ ORDINARIE DELLA FEDERAZIONE
Sono naturalmente proseguite le attività ordinare della Federazione, principalmente la gestione di: 

OSSERVATORIO MEZZI (Internet – Stampa Periodica e Quotidiana – Radio – GO TV)

SERVIZIO GIUSTIFICATIVI

COLLABORAZIONE CON NIELSEN
SERVIZI INFORMATIVI CONTINUATIVI AGLI ASSOCIATI (Report mensile sui dati ADS - Rassegna stampa quotidiana: sul sito FCP – Invio di L’Editoria in Parlamento a cura di FIEG).
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