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Commento del Presidente FCP-Assoradio Paolo Salvaderi ai dati dell’Osservatorio FCP-Assoradio
Ottobre 2014

 “L’ultimo trimestre del 2014 si apre per il mezzo Radio col segno più. Ottobre, fino ad ora secondo soltanto a Maggio per ammontare degli investimenti, rimane infatti in terreno positivo dopo gli incrementi fatti registrare a Settembre. È il quinto mese dell’anno che chiude in positivo. Ancora presto per tracciare un consuntivo ma i segnali sono incoraggianti, e guardando anche all’andamento generale del mercato la Radio si dimostra un mezzo in cui gli inserzionisti continuano a credere e investire”. 
Novembre 2014
“La pubblicità in Radio registra a Novembre 2014 -1,1% rispetto al 2013. Un dato solo apparentemente negativo. Nel 2013 il mese era infatti cresciuto a due cifre rispetto all’anno precedente. Normale quindi una stabilizzazione del dato e una chiusura vicina al pareggio. In attesa del fatturato di Dicembre possiamo tracciare un primo consuntivo del 2014. Per il mezzo Radio è stato l’anno della ripresa, e nonostante l’andamento discontinuo chiuderà con una flessione decisamente più contenuta rispetto al 2013”. 
FCP-Assoradio - Dicembre 2014

“Per le emittenti radiofoniche associate a FCP-Assoradio il 2014 si chiude come si era aperto, con una crescita significativa. Dicembre fa infatti segnare un aumento dei ricavi pubblicitari del +5,6% verso lo stesso mese del 2013. 
Il 2014 si caratterizza per una forte crescita nel primo trimestre, una flessione nella parte centrale e un sensibile recupero nell’ultimo quadrimestre.   

Complessivamente l’anno si chiude con una flessione contenuta, -1,8%. Alla luce dell’andamento generale degli investimenti pubblicitari un risultato da valutare più che positivamente. La conferma della salute della Radio come veicolo pubblicitario, della sua capacità di rinnovarsi, di adattarsi ad un contesto media in rapida e costante evoluzione. In questi primi mesi dell’anno stiamo lavorando ad un progetto per creare ulteriore attenzionalità sul mezzo, di cui daremo comunicazione nei prossimi giorni”.  
FCP-Assoradio - Gennaio 2015
“Nel mese di Gennaio gli investimenti pubblicitari sul mezzo Radio monitorati da FCP-Assocradio fanno registrare +0,4% sul 2014. Un risultato più che positivo, per diverse ragioni. Gennaio 2014 aveva infatti segnato una forte crescita sull’anno precedente ed è importante confermare quel risultato. Degli ultimi cinque mesi quattro per la Radio si sono chiusi in incremento. Inoltre, anche se i segnali di una possibile ripresa appaiono più consistenti rispetto agli anni scorsi, il mercato pubblicitario si caratterizza ancora per una certa instabilità. Inaugurare l’anno col segno positivo assume di conseguenza un rilievo ancora maggiore”.  
FCP-Assoradio - Febbraio 2015 - Il commento del Presidente Paolo Salvaderi
“A Febbraio 2015 il fatturato pubblicitario del mezzo Radio rilevato da FCP-Assoradio sfiora un incremento a due cifre rispetto al 2014: + 9,7%. Siamo solo all’inizio dell’anno ma è un dato significativo, soprattutto se pensiamo che la crescita su Febbraio 2013 è del 19,5%. Un risultato le cui ragioni vanno ricercate anche nelle qualità del mezzo, nella sua capacità di creare una relazione emotiva con l’ascoltatore che  si traduce in fiducia, engagement, autorevolezza, con ricadute positive sulla comunicazione pubblicitaria”.  

Osservatorio FCP-Assoradio  - Marzo 2015 

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Paolo Salvaderi
“Le rilevazioni dell’Osservatorio FCP-Assoradio del primo trimestre mostrano che gli investimenti pubblicitari sul mezzo Radio crescono per il terzo mese consecutivo portando il progressivo a +6,2%. Significa un incremento della quota della Radio sul totale investimenti pubblicitari. La vitalità del mezzo è anche il frutto del dinamismo delle strutture di vendita. Con la seconda edizione di RadioCompass, presentazioni il 5 Maggio a Milano e il 7 a Roma, le Concessionarie FCP-Assoradio hanno nuovamente investito nella ricerca. Obiettivo fornire al mercato dati e informazioni per una pianificazione sempre più mirata. 
Osservatorio FCP-Assoradio  - Aprile 2015 

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Paolo Salvaderi
Paolo Salvaderi confermato Presidente FCP-Assoradio biennio 2015-2016

Scegliendo la linea della continuità l’Assemblea FCP-Assoradio del 26 Maggio 2015 ha confermato Paolo Salvaderi (Mediamond) Presidente e Fausto Amorese (System24) Consigliere di FCP-Assoradio biennio 2015-2016. Nel corso dell’Assemblea sono stati presentati i dati Aprile 2015 dell’Osservatorio FCP-Assoradio. Il commento di Paolo Salvaderi: “L’incremento del fatturato pubblicitario di Aprile verso il 2014 è +10,2%. Si tratta del quinto mese di cescita consecutivo e il secondo in doppia cifra dall’inizio dell’anno. Il risultato progressivo del primo quadrimestre 2015 si attesta così a +8,6%. Una performance sensibilmente superiore alla media del mercato. Segnali decisamente positivi a cui si aggiunge il recente successo riportato a Milano e Roma dalla presentazione dell’indagine RadioCompass, con un’importante partecipazione di aziende e operatori del mercato“.
Osservatorio FCP-Assoradio  - Maggio 2015 

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Paolo Salvaderi
“Per il sesto mese consecutivo il fatturato delle Concessionarie rilevate dall’Osservatorio FCP-Assoradio fa segnare un incremento rispetto all’anno precedente. A maggio il mezzo Radio registra infatti +1,1%. Restare in terreno positivo nonostante l’ancora debole inversione di tendenza del mercato in generale è un risultato importante. Aggiungiamo che Maggio rappresenta un mese delicato essendo lo snodo che precede la stagione estiva. Il suo fatturato ha inoltre un peso assolutamente rilevante sul totale anno. Due elementi che rendono il riultato positivo ancora più ragguardevole”.  
Osservatorio FCP-Assoradio  - Giugno 2015 

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Paolo Salvaderi
“Il primo semestre 2015 si chiude per le Concessionarie associate a FCP-Assoradio con una performance di rilievo. Giugno segna infatti rispetto al 2014 un incremento del +16,5%. Per il settimo mese consecutivo i ricavi del mezzo crescono, a conferma della concretezza del risultato. Il mese di Giugno è inoltre tra i più importanti dell’anno per fatturato. Fattori determinanti della crescita sono le qualità del mezzo Radio e la capacià di Editori e Concessionarie di valorizzarle attraverso continue iniziative e una efficace informazione al mercato. In questo senso, da parte delle Associate FCP, sono già allo studio iniziative per il 2016”.    
Osservatorio FCP-Assoradio  - Agosto 2015 

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Paolo Salvaderi
“Il mezzo Radio resta in terreno positivo per il nono mese consecutivo facendo segnare una importante crescita anche durante il periodo estivo. Per le Concessionarie Associate a FCP Luglio segna infatti un incremento di fatturato del +22,9%, Agosto del +12,2% rispetto al 2014. Questo è quanto emerge dai dati dell’Osservatorio FCP-Assoradio. In chiusura del secondo quadrimestre la Radio conferma dunque una performance superiore a quella del mercato nel suo complesso. Da evidenziare soprattutto la continuità dei risulati positivi. Una riprova della fiducia degli investitori nel mezzo e nel ritorno sugli investimenti che garantisce”.  
Osservatorio FCP-Assoradio  - Settembre 2015 

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Paolo Salvaderi
“L’ultimo quadrimestre dell’anno si apre per il mezzo Radio in maniera ancora positiva. Nel mese di Settembre i fatturati incrementano infatti del 10,2% rispetto al 2014. È quanto emerge dai dati dell’Osservatorio FCP-Assoradio che rappresenta le più importanti Concessionarie presenti sul mercato. Nel 2015 va sottolineato come in tutti i mesi dell’anno si registri una crescita degli investimenti sul mezzo a indicarne l’importanza crescente nel media mix degli investitori. In un quadro generale che mostra per gli investimenti pubblicitari visibili segni di ripresa il comparto della Radio continua così a performare più del mercato”.  

Osservatorio FCP-Assoradio  - Ottobre 2015 

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Paolo Salvaderi
“Le ultime rilevazioni dell’Osservatorio FCP-Assoradio confermano il trend in positivo del mezzo Radio per l’anno in corso. Anche nell’importante mese di Ottobre registriamo infatti risultati positivi con un fatturato che cresce del 9,4% rispetto allo stesso mese del 2014, già in incremento rispetto al 2013. Il dato progressivo si attesta così su una crescita a doppia cifra: +10%. L’inizio dell’ultimo “quarter” lascia presagire una chiusura d’anno con una performance superiore a quella del mercato in generale. Risultato che capitalizza il rilevante sforzo compiuto da Editori e Concessionarie in termini di informazioni e dati al mercato, rinnovato nel 2016 con la realizzazione di nuove iniziative”.  

Osservatorio FCP-Assoradio  - Novembre 2015 

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Paolo Salvaderi
“A un mese dalla chiusura dell’anno il mezzo Radio mantiene un andamento di decisa crescita. Anche a Novembre, uno dei mesi più importanti per dimensione di fatturato, fa segnare infatti un ulteriore incremento rispetto al 2014: +2,4%. Il dato progressivo si mantiene in terreno ampiamente positivo, +9,1%. Si conferma così un 2015 in sostanziale e stabile progresso. Sono dodici mesi che i fatturati pubblicitari della radio continuano a crescere ininterrottamente. Le ragioni di questa tendenza sono da ricercarsi nel consolidamento del mezzo nel media mix degli investitori e nei ritorni che garantisce, come diverse recenti indagini hanno dimostrato”.       
Osservatorio FCP-Assoradio - Dicembre 2015 

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Paolo Salvaderi
“A Dicembre gli investimenti sulla Radio fanno segnare un incremento pari a +5,1%. La chiusura 2015 conferma l’andamento positivo che la pubblicità sul mezzo ha avuto durante l’intero arco dell’anno, con una crescita di fatturato registrata dall’Osservatorio FCP-Assoradio a +8,8% sul 2014. Se consideriamo il secondo semestre la crescita sale a +10,1%. Dal Dicembre 2014 in poi gli investimenti pubblicitari sono stati costantemente in progresso. La continuità è un indicatore importante della fiducia degli investitori nelle potenzialità della Radio e nella sua capacità di lavorare in sinergia con gli altri mezzi”.   
Osservatorio FCP-Assoradio - Gennaio 2016
Il commento del Presidente FCP-Assoradio Paolo Salvaderi
“Dopo un 2015 che ha chiuso con un incremento di fatturato pari a +8,8% la flessione di questo inizio anno  appare quasi fisiologica. Il delta percentuale a Gennaio è -3,4%. Stiamo comunque parlando del mese che dopo agosto ha l’incidenza minore sul totale anno, 6,4% nel 2015. Altre variabili hanno inoltre inciso sull’andamento del mercato pubblicitario in generale. Penso alle prolungate festività di dicembre e alle turbolenze dei mercati finanziari. Nel 2016 per il mezzo l’obiettivo è consolidare l’importante risultato raggiunto lo scorso anno e il posizionamento conquistato dalla Radio nel media mix degli investitori”.      

Osservatorio FCP-Assoradio - Febbraio 2016
Il commento del Presidente FCP-Assoradio Paolo Salvaderi
“A fronte di un mercato che in questo inizio d’anno appare in ripresa, il mezzo Radio continua a crescere anche sotto il profilo della raccolta pubblicitaria. A Febbraio torna infatti il segno più dopo la flessione fisiologica di Gennaio, preceduta da tredici mesi di ininterrotto progresso. Il fatturato monitorato dall’Osservatorio FCP-Assoradio registra un aumento del +5,9% sull’anno scorso e del +16,8% sul 2014. Il bilancio complessivo del primo bimestre un incremento del +1,8% sul 2015. Ulteriore testimonianza del dinamismo del mezzo le novità annunciate in questi giorni relative alla rilevazione degli ascolti”.
Osservatorio FCP-Assoradio - Marzo 2016
Il commento del Presidente FCP-Assoradio Paolo Salvaderi
“In un contesto di mercato che in questo inizio d’anno ha offerto segnali positivi la discontinuità resta un fattore col quale confrontarsi. Gli incrementi di fatturato pubblicitario che continua a registrare la Radio rappresentano pertanto una riprova della salute del mezzo. L’Osservatorio FCP-Assoradio conferma per il mese di Marzo una crescita del +1,6% relativamente al perimetro monitorato. Il primo quarter 2016 chiude così a +1,7%. Consideriamo che l’aumento dei volumi riguarda mesi contraddistinti già nel 2015 da importanti incrementi. Un riconoscimento da parte degli spender al lavoro fatto per il consolidamento del mezzo come irrinunciabile veicolo pubblicitario”.

Osservatorio FCP-Assoradio - Aprile 2016
FCP-Assoradio: Fausto Amorese eletto nuovo Presidente dell’Assemblea 

L’Assemblea FCP-Assoradio si è riunita per la presentazione dei dati dell’Osservatorio FCP-Assoradio, periodo Aprile 2016. L’incremento di fatturato registrato nel mese dalle Concessionarie Associate è pari a +3,8%. Il dato progressivo relativo al primo quadrimestre dell’anno si attesta a +2,3%. Al risultato positivo contribuisce anche questo mese l’ottimo andamento della tipologia extra tabellare che registra un gradimento crescente da parte degli inserzionisti soprattutto per la riconosciuta capacità del mezzo di creare engagement con il proprio pubblico. A seguito di dimissioni di Paolo Salvaderi per nuovi incarichi in Mediamond l’Assemblea ha inoltre eletto all’unanimità Fausto Amorese (Direttore Radio e Quotidiano System 24 - Il Sole 24 Ore) nuovo Presidente FCP – Assoradio per il prossimo biennio. L’Assemblea ha ringraziato Salvaderi per il contributo fornito al mezzo durante gli oltre tre anni del proprio mandato.       
Osservatorio FCP-Assoradio - Maggio 2016

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“Nel 2015 il fatturato del mese di Maggio è stato il terzo per volume. La crescita dell’1,2% del Maggio 2016 registrata dall’Osservatorio FCP-Assoradio va quindi considerata positivamente. Negli ultimi diciotto mesi il fatturato del mezzo è risultato in incremento per diciassette volte. Significa che il posizionamento nelle pianificazioni degli investitori si è consolidato. La continuità ha un significato importante soprattutto in un quadro di mercato che soltanto negli ultimi mesi sembra in fase di stabilizzazione. Il dato di fatturato progressivo resta pertanto ampiamente positivo: +2,0%. Consideriamo inoltre come nei prossimi mesi la Radio beneficerà di iniziative e indagini allo studio tanto di FCP-Assoradio quanto del Tavolo Editori Radio”.          
Osservatorio FCP-Assoradio - Giugno 2016

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“A chiusura del primo semestre i ricavi pubblicitari del mezzo Radio rimangono in terreno positivo: +0,6%. Un risultato importante se consideriamo che nel 2015 il semestre si era chiuso a +8,1%. Significa il consolidamento di un incrementato volume di fatturato. Il risultato negativo di Giugno si può interpretare considerando vari aspetti. Nel 2015 il mese, tra i più importanti dell’anno, era cresciuto del 17,4%, la contrazione di quest’anno è da considerarsi pertanto quasi fisiologica. Altra componente da valutare come ulteriore elemento di distrazione è il rallentamento del comparto Finanza Assicurazioni per effetto della Brexit. Europei e Olimpiadi determinano inoltre da parte degli advertiser una parziale riallocazione dei budget annuali su altri mezzi”. 
Osservatorio FCP-Assoradio - Agosto 2016

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“Il periodo estivo conferma la Radio tra i mezzi i cui ricavi continuano a crescere, nonostante il mercato pubblicitario sia rallentato dal delinearsi di uno scenario internazionale nuovamente incerto. Secondo i dati dell’Osservatorio FCP-Assoradio il mese di Luglio segna per il mezzo una crescita a fatturato del +2,7%, Agosto del +7,0% sul 2015. Risultato reso più significativo da due elementi. La riallocazione dei budget per Europei e Olimpiadi e la crescita a due cifre che entrambi i mesi avevano registrato nel 2015 sull’anno precedente. Il dato progressivo Gennaio-Agosto si attesta sul +1,3%. Iniziata da parte dell’Assemblea FCP-Assoradio e Mindshare la fase di studio della terza edizione di RadioCompass”.

Osservatorio FCP-Assoradio - Settembre 2016

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“La raccolta pubblicitaria della Radio, monitorata dall’Osservatorio FCP-Assoradio, mostra un terzo quarter ancora in positivo, +0,5%. In incremento del +0,6%  anche il dato progressivo Gennaio-Settembre. Risultati confortanti in quanto si confrontano con un 2015 in cui il mezzo si è distinto per la forte crescita. La flessione del Settembre 2016 può così essere spiegata dall’andamento del Settembre 2015, in progresso sull’anno passato di oltre il 10%”. 
Osservatorio FCP-Assoradio  - Ottobre 2016

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“Ottobre si confronta nuovamente con la forte crescita registrata nel 2015. La flessione, comunque contenuta, registrata dall’Osservatorio FCP-Assoradio è di conseguenza da interpretare sotto questa luce. Da valutare inoltre che il mezzo Radio, a due mesi dalla chiusura d’anno e nonostante il consistente incremento con cui si è chiuso il 2015, resta in terreno positivo: +0,2%. Un risultato da rimarcare considerato che il 2016 sta rivelandosi un anno atipico, caratterizzato da avvenimenti socio politici che hanno un peso sull’andamento dei mercati”.    

Osservatorio FCP-Assoradio  - Novembre 2016

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“I fatturati della Radio monitorati dall’Osservatorio FCP-Assoradio mettono a segno nel mese di Novembre un progresso del 10,1% sul 2015. Si tratta del maggiore incremento registrato nel 2016. Per il mezzo questo Novembre diventa così il mese col fatturato più importante dal 2012 ad oggi. Migliora anche il dato progressivo: +1,2%. In un complesso quadro di mercato, e a fronte di un 2015 già cresciuto del 9%, la Radio continua a performare più che positivamente. Una conferma della fiducia degli investitori nell’efficacia del mezzo”.    
Osservatorio FCP-Assoradio  - Dicembre 2016

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“La rilevazione dell’Osservatorio FCP-Assoradio mostra a Dicembre la percentuale di crescita maggiore registrata da Gennaio ad oggi: fatturato a +15,0% rispetto al Dicembre dello scorso anno. Il 2016  chiude con un incremento del +2,3% verso il 2015 e del +11,9% verso il 2014. Particolarmente positivo il secondo semestre dell’anno, con una crescita del +4,0% sul 2015. La Radio si conferma così mezzo in salute e dopo il consistente incremento dell’anno passato riesce a crescere anche nel 2016, sia nella componente tabellare che extra tabellare”. 
Osservatorio FCP-Assoradio  - Gennaio 2017

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“Il 2016 ha chiuso per la Radio con un incremento superiore alla media del mercato, a fronte non dimentichiamolo di una  decisa crescita registrata nell’anno precedente. Anche l’avvio del 2017 è positivo. I dati dell’Osservatorio FCP-Assoradio rilevano infatti un progresso dei fatturati del +3,9% rispetto al corrispondente mese del 2016. Segno che la strada intrapresa da Editori e Concessionarie per la valorizzazione del mezzo sta dando risultati importanti, che vanno consolidandosi nel tempo. FCP-Assoradio e Mindshare stanno inoltre lavorando alla terza edizione di RadioCompass, di cui a breve comunicheremo le date di Milano e Roma”. 
Osservatorio FCP-Assoradio  - Febbraio 2017

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“Nel 2016 Febbraio aveva incrementato sull’anno precedente di circa il 6%. È pertanto legittimo considerare la flessione che l’Osservatorio FCP-Assointernet registra nel 2017 come fisiologica. In termini assoluti la cifra corrisponde a circa 800.000,00 Euro di differenza. Il mese ha infatti un peso ancora relativamente contenuto sul totale anno. Consideriamo inoltre che a Gennaio il +3,9% del mezzo si confrontava con il -1,6% del mercato, e tra i media principali la Radio è quello che ha performato meglio. La visibilità sul medio periodo resta limitata, e per il mercato in generale sarà importante l’evolversi del contesto macro economico”.    
Osservatorio FCP-Assoradio  - Aprile 2017

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“Il secondo quarter 2017 si apre per il mezzo Radio in maniera estremamente positiva. Ad Aprile l’Osservatorio FCP-Assoradio rileva infatti, per le Concessionarie associate FCP, un incremento del fatturato del +3,5% sul 2016 e del +7,1% sul 2015. Anche il dato progressivo dei primi quattro mesi registra una crescita: +0,7% sullo scorso anno e +2,9% sul 2015. Un mezzo in salute, efficace, amato, efficiente e con un target evoluto, come è stato dimostrato da RadioCompass 2017. Il grande successo degli eventi di Milano e Roma ha confermato l’interesse per la Radio e la capacità di Editori e Concessionarie di fare sistema per la crescita del mezzo”.    
Osservatorio FCP-Assoradio  - Agosto 2017

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“L’Osservatorio FCP-Assoradio rileva ad Agosto una sostanziale stabilità del fatturato pubblicitario rispetto al corrispondente mese del 2016, e una progressione del +6,7%  verso il 2015. Nel mese in evidenza la crescita di diversi settori, in particolare Distribuzione, Abitazione, Finanza/Assicurazioni. Se consideriamo i primi otto mesi del 2017 i ricavi pubblicitari del mezzo restano ampiamente in terreno positivo facendo registrare un incremento del +3,2% verso il 2016 e del +4,5% verso il 2015”.    
Osservatorio FCP-Assoradio  - Settembre 2017

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“Il fatturato pubblicitario delle Concessionarie Radio FCP resta saldamente col segno positivo anche a chiusura del terzo quarter, secondo quanto rilevato dall’Osservatorio FCP-Assoradio. Il mese di Settembre, con un peso sul totale anno di circa l’8%, incrementa dell’11,7% rispetto al 2016. Considerando i primi nove mesi il progresso complessivo è del +4,2%, superiore alla media del mercato. La Radio continua a crescere per il terzo anno consecutivo, consolidando il proprio ruolo da protagonista nelle pianificazioni media”.    
Osservatorio FCP-Assoradio  - Ottobre 2017

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“A Ottobre il fatturato del mezzo Radio cresce nuovamente a due cifre: +14,6% sul 2016. Ottobre è ad oggi il mese col fatturato maggiore dell’anno, il secondo nel 2016, per cui l’incremento assume ancora più rilevanza. Il dato progressivo Gennaio-Ottobre sale a +5,4%, sensibilmente superiore alla media del mercato. Per fare un consuntivo definitivo occorre aspettare la chiusura anno, ma anche l’inizio dell’ultimo quarter conferma la tendenza alla crescita del triennio. Uno stimolo in più per valutare, come stiamo già facendo, ulteriori iniziative che valorizzino il mezzo agli occhi degli investitori”.    
Osservatorio FCP-Assoradio  - Novembre 2017

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“Ci avviciniamo alla chiusura del 2017 che renderà possibile una riflessione definitiva sull’andamento del mezzo Radio, in un anno non facile per il mercato pubblicitario. Oggi possiamo dire che il dato di fatturato registrato dall’Osservatorio FCP-Assoradio a Novembre, +9,0%” sul 2016 e +19,9% sul 2015, lascia intravedere per il terzo anno un consuntivo ampiamente positivo. La crescita progressiva a Novembre è +5,8% sul 2016 e +7,1% sul 2015, a cui contribuiscono tabellare ed extra tabellare. Risultati che testimoniano la capacità del mezzo di fare sistema fornendo al mercato iniziative, strumenti e dati utili alla pianificazione”.      
Osservatorio FCP-Assoradio  - Dicembre 2017

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“Per il terzo anno consecutivo il mezzo Radio fa registrare una crescita importante del fatturato pubblicitario, superiore alla performance complessiva del mercato. Nei dati dell’Osservatorio FCP-Assoradio Dicembre segna un progresso del +0,3% sul 2016 e del +15,4% sul 2015. L’incremento del 2017 sull’anno precedente è +5,4%, con l’ultimo quarter che cresce del +8,3%. I numeri positivi confermano il riconoscimento da parte del mercato degli sforzi compiuti da Editori e Concessionarie per fornire contenuti di alta qualità e dati a supporto delle pianificazioni. Sforzi che anche nel 2018 si tradurranno in nuove iniziative a favore del mezzo e di chi nel mezzo crede e investe”.      
Osservatorio FCP-Assoradio  - Gennaio 2018

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“Per quanto riguarda il mercato pubblicitario siamo all’inizio di un altro anno caratterizzato da previsioni di andamento e chiusura improntate alla massima prudenza. Nelle rilevazioni dell’Osservatorio FCP-Assoradio, tuttavia, il mezzo Radio fa segnare in avvio di 2018 un ulteriore incremento: Gennaio cresce infatti del +5,3% sul 2017. Progresso che registriamo a fronte di un aumento del +3,9% nel fatturato dello scorso anno. La Radio dimostra la propria capacità di adattarsi ai cambiamenti strutturali in ambito media, non ultimo quello digitale, mantenendo il proprio patrimonio di ascolti e credibilità che portano conseguenti risultati anche sul fronte degli investimenti pubblicitari”.      
Osservatorio FCP-Assoradio  - Febbraio 2018

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“I dati dell’Osservatorio FCP-Assoradio registrano nuovamente, nel mese di Febbraio, volumi di fatturato in aumento per il mezzo Radio: +4,9%”.  Il dato progressivo si attesta a quota +5,1%. Un inizio d’anno che si conferma dunque decisamente positivo, confortato anche dalla valorizzazione delle inventory in termini di tariffe. La crescita del mezzo dura ininterrotta dal 2015. Questo grazie alla capacità di raccontare agli investitori pubblicitari i propri plus attraverso dati di ascolto, ricerche, iniziative. A ciò aggiungiamo tra i punti di forza la complementarietà con gli altri mezzi, l’efficacia nella “call to action”, l’ascolto multipiattaforma”.       

Osservatorio FCP-Assoradio  - Marzo 2018

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“I dati del primo quarter diffusi dall’Osservatorio FCP-Assoradio confermano il buon avvio d’anno del mezzo Radio. A Marzo il fatturato cresce del 10,0% rispetto al 2017. Il dato progressivo, salito a +7,1%,, è superiore alla media del mercato. Un risultato da sottolineare, in assoluto e alla luce della attuale fase di assestamento che stiamo attraversando. La continuità della crescita, confermata anche da questo inizio 2018, è la cartina tornasole del lavoro portato avanti negli anni da Editori e Concessionarie, che proseguirà anche in futuro con nuove iniziative di cui presto verrà data comunicazione al mercato”.       

FAUSTO AMORESE CONFERMATO PRESIDENTE FCP-ASSORADIO. BUONO L’ANDAMENTO DEL MEZZO AD APRILE
Nell’assemblea tenutasi il 23 Maggio Fausto Amorese (System 24) è stato confermato Presidente FCP-Assoradio biennio 2018-2019, è al suo secondo mandato. Laura Rossetto Casel (Rai Pubblicità) e Monica Gallerini (RDS Advertising) nominati consiglieri FCP-Assoradio in Consiglio Federale FCP. In assemblea è stato presentato l’andamento del mezzo ad Aprile che Amorese ha così commentato: “In Italia il mercato pubblicitario e le previsioni sul suo andamento sono attualmente caratterizzati dall’incertezza che domina il quadro generale. In questo contesto il fatturato del mezzo Radio, dopo avere ottimamente chiuso il primo trimestre (+7,1%), apre il secondo con un sensibile progresso. Nei dati dell’Osservatorio FCP-Assoradio il fatturato di Aprile cresce infatti del +18,4% rispetto al 2017 con un incremento del numero di inserzionisti dell’8% e la crescita di diversi settori, tra i quali Automobili, Media/Editoria, Turismo/Viaggi, Tempo Libero. Il fatturato del periodo Gennaio-Aprile cresce del +10,1%. Risultati che pongono basi positive per il prosieguo dell’anno e in particolare del secondo quarter, che sarà caratterizzato da eventi di grande portata come i mondiali di Calcio in Russia”.       

Osservatorio FCP-Assoradio  - Maggio 2018

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“Per il mese di Maggio si concretizzano i segnali di un rallentamento del mercato pubblicitario in generale. La flessione del fatturato Radio risulta tuttavia contenuta: -2,5%. Consideriamo che nel 2017 Maggio era cresciuto del +14,7% rispetto all’anno precedente. Possiamo affermare che la flessione è quasi fisiologica. Il dato progressivo Gennaio-Maggio si mantiene invece fortemente positivo: +6,8% verso il 2017. Un risultato sensibilmente superiore rispetto alla attuale media del mercato. Nei primi cinque mesi tra i settori che investono maggiormente sul mezzo  si distinguono per la loro crescita Automobili, Alimentari, Tempo Libero, Turismo/Viaggi”.  
Osservatorio FCP-Assoradio  - Giugno 2018

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“A Giugno, ad oggi il mese col fatturato più alto nell’anno, la Radio riprende il suo percorso di crescita che prosegue pressoché ininterrottamente dalla fine del 2014. L’Osservatorio FCP-Assoradio rileva infatti un progresso del +6,9% sullo stesso mese del 2017 e addirittura del +16,4% rispetto al 2016. Il fatturato dei primi sei mesi arriva a segnare un incremento del +6,8% rispetto all’anno precedente. Sia nel mese che nel semestre segnaliamo inoltre una sostanziale tenuta, e in alcuni casi un aumento, delle tariffe. Tutti indicatori che stanno a significare da parte di chi investe una consolidata e crescente fiducia nel mezzo e nei risultati che produce”.  
Osservatorio FCP-Assoradio - Settembre 2018

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“Il fatturato pubblicitario del mezzo Radio a Settembre risulta sostanzialmente stabile. Risultato più che positivo se consideriamo che l’incremento è dell’11,8% sul 2017 a sua volta cresciuto sull’anno precedente dell’11,7%. A chiusura del terzo quarter la crescita progressiva nei primi nove mesi si mantiene di conseguenza superiore alla media del mercato, +5,5%. Possiamo dire che la Radio rende e il mercato ci crede. “La Radio rende” è anche il claim scelto per la campagna di sistema realizzata da “xG Publishing” per FCP-Assoradio, da poco terminata. Stiamo già lavorando con Mindshare alla edizione 2019 di RadioCompass che si terrà a Gennaio nelle piazze di Milano e Roma”.
Osservatorio FCP-Assoradio - Ottobre 2018

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“Nonostante le incertezze dello scenario macroeconomico quello di Ottobre è stato un mese da record per il fatturato del mezzo Radio: +2,2% sul 2017 e +17,1% sul 2016. È questa la fotografia che ci restituisce l’Osservatorio FCP-Assoradio. Ad oggi si tratta del mese col fatturato più alto dell’anno. Ulteriore indicatore positivo, considerato il numero totale degli avvisi, è l’incremento del prezzo medio che riflette da parte degli investitori il valore attribuito alla Radio nel media mix. Il dato progressivo a Ottobre conferma di conseguenza un dato migliore della media del mercato: +5,1%. Tra i settori che crescono maggiormente nei primi dieci mesi segnaliamo Distribuzione, Media-Editoria, Tempo libero, Turismo-Viaggi”.
Osservatorio FCP-Assoradio - Novembre 2018

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“A ridosso della chiusura d’anno tutti gli indicatori monitorati dall’Osservatorio FCP-Assoradio mostrano un andamento più che positivo del mezzo. A Novembre, che nel 2017 è stato il mese più importante per volume di fatturato, registriamo un ulteriore progresso del +7,2% sull’anno precedente e del +16,7% sul 2016. Rileviamo inoltre una crescita del prezzo medio che in generale si mantiene stabile o in incremento durante tutti i mesi dell’anno. Il fatturato cumulato Gennaio-Novembre si porta a +5,3%. Le iniziative di sistema, come la campagna Laradiorende, hanno dato ulteriore impulso ad una tendenza positiva che dura ormai da anni. Appuntamento adesso con la quarta edizione di RadioCompass, il 23 Gennaio a Milano e il 24 a Roma”.
Osservatorio FCP-Assoradio - Dicembre 2018

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“Per il mezzo Radio il 2018 è stato un anno particolarmente positivo, sotto il profilo dei numeri e delle iniziative rivolte al mercato. I dati diffusi dall’Osservatorio FCP-Assoradio mostrano un mezzo in salute, che incrementa il proprio fatturato per il quarto anno consecutivo: +7,9% a Dicembre, +5,5% il progressivo Gennaio-Dicembre. Una performance superiore alla media del mercato. I plus che l’hanno determinata sono stati ottimamente illustrati dalla campagna la Radiorende e in particolare dall’evento RadioCompass appena concluso, con oltre 400 partecipanti a Milano e quasi 200 a Roma, organizzato da Mindshare in partnership con FCP-Assoradio. La Radio è un media “ecumenico”, leader nella reach sul target commerciale, che orienta le scelte dei decision maker, con ascolti in crescita e una raccolta pubblicitaria in costante aumento, destinata anche in futuro a rivestire un ruolo da protagonista in contesti sempre più connessi e in mobilità”.
Osservatorio FCP-Assoradio - Gennaio 2019

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“Dopo un 2018 chiuso in forte crescita era importante iniziare l’anno allo stesso modo, soprattutto in virtù di una contesto economico e di mercato improntato all’incertezza. A Gennaio i dati dell’Osservatorio FCP-Assoradio mostrano per le Concessionarie associate un fatturato al +2,0%, dato di per sé più che positivo. Lo è maggiormente se consideriamo che l’incremento sul 2017 è +8,2%. Dopo quattro anni di aumento dei fatturati l’obiettivo per il mezzo Radio è ancora più ambizioso: consolidarsi ulteriormente nei media plan dei pianificatori e proseguire nella crescita, supportato da iniziative ed eventi come quelli che hanno caratterizzato il 2018. Una annotazione importante riguarda il prezzo medio degli annunci tabellari che a Gennaio risulta ancora in incremento”.
Osservatorio FCP-Assoradio - Febbraio 2019

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“Sul dato rilevato dall’Osservatorio FCP-Assoradio nel mese di Febbraio incidono diversi fattori, primo tra tutti  una partenza d’anno a rilento del mercato pubblicitario nel suo complesso. Il perimetro misurato dall’Osservatorio registra per il mezzo Radio una lieve flessione del fatturato verso il 2018: -1,5%. Consideriamo tuttavia che sul 2017 la crescita è del +4,1%, e che il dato progressivo si mantiene sia pure moderatamente in terreno positivo: +0,1%.”Se guardiamo ai primi due mesi dell’anno, il calo di alcuni settori merceologici è parzialmente compensato dalla crescita di altri, in particolare Distribuzione, Finanza/Assicurazioni, Tempo Libero, Telecomunicazi0oni”.  
Osservatorio FCP-Assoradio - Marzo 2019

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“Per il fatturato del mezzo Radio a Marzo il segno è positivo. Il dato misurato dall’Osservatorio FCP-Assoradio segnala un incremento del +0,8% sul 2018, contenuto ma importante se consideriamo che la crescita sul 2017 è del +11,7%. Quest’anno il confronto è con un 2018 caratterizzato da performance rilevanti. A fronte di questo, e di un mercato negativo nella prima parte dell’anno, restare in terreno positivo assume per la Radio una rilievo ancora maggiore. Il primo quarter chiude a +0,4% sul 2018 e +8,3% sul 2017. A Marzo migliora sensibilmente la performance del settore Automobili rispetto ai mesi precedenti. Sugli scudi, con incrementi a due cifre, i settori Media/Editoria, Industria/Edilizia/Attività, Finanza/Assicurazioni”.  
Osservatorio FCP-Assoradio - Aprile 2019

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“Un mese di Aprile caratterizzato da numerose festività e ponti non ha certamente agevolato il comparto degli investimenti pubblicitari. Il mezzo Radio ha contenuto la flessione al -2,5% del fatturato complessivo rilevato dall’Osservatorio FCP-Assoradio. Consideriamo che lo stesso mese era cresciuto di oltre il 19,0% nel 2018. Rileviamo inoltre un incremento del prezzo medio degli annunci. Il -0,4% del progressivo Gennaio-Aprile evidenzia nel quadrimestre un risultato migliore del mercato. Ad Aprile bene tra i settori Industria/Edilizia/Attività, Abitazione, e Distribuzione a conferma che l’ascolto del mezzo Radio nel tempo libero è di stimolo ai consumi. FCP-Assoradio ha inoltre in progetto nuove iniziative per la valorizzazione della pubblicità sul mezzo Radio”.  
Osservatorio FCP-Assoradio - Maggio 2019

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“A Maggio, tra i mesi più importanti per volume di fatturato, i dati dell’Osservatorio FCP-Assoradio mostrano per il mezzo Radio una crescita a due cifre: +10,7% sul 2018, determinando anche nel progressivo Gennaio-Maggio un dato decisamente positivo: +2,2%. Altro fattore da sottolineare è la crescita del prezzo medio della tabellare, segno del valore riconosciuto al mezzo dagli investitori pubblicitari. A Maggio incrementi importanti per diversi settori, tra i quali Automobili, Turismo/Viaggi, Telecomunicazioni, Gestione casa, Cura persona. Infine da segnalare nel mese Maggio la crescita record della componente extra tabellare (eventi e sponsorizzazioni)”.  
Osservatorio FCP-Assoradio - Giugno 2019

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“Al giro di boa del primo semestre il fatturato del mezzo Radio resta in incremento rispetto al 2018: +1,4%, nonostante la flessione del mese di Giugno che emerge dai dati forniti dall’osservatorio FCP-Assoradio: -2,2%. Giugno resta comunque positivo rispetto al 2017: +5,4%. La flessione è infatti dovuta in parte alla crescita che il mese, tra i più importanti per volume di fatturato, ha registrato negli ultimi anni. A Giugno, inoltre, alcuni dei settori di riferimento hanno registrato crescite importanti: dalla Distribuzione agli Alimentari, dall’Industria/Edilizia/Attività ai Farmaceutici/Sanitari, dalle Telecomunicazioni a Moto/Veicoli a Bevande/Alcolici”. 
Osservatorio FCP-Assoradio - Agosto 2019



Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“A testimonianza di una fruizione sempre più articolata e multi device, che si riflette anche sul tempo libero con l’ascolto outdoor, nel periodo estivo il mezzo Radio beneficia di incrementi importanti degli investimenti pubblicitari. Dopo la crescita di Luglio anche ad Agosto l’Osservatorio FCP-Assoradio registra un sensibile aumento da parte delle emittenti monitorate: +7,5% sul 2018 e +28,4% sul 2017. Il fatturato progressivo si attesta a +2,5%. Gli incrementi riguardano tanto la pubblicità Tabellare quanto eventi e sponsorizzazioni. Il dato assume inoltre maggiore rilevanza in relazione all’instabilità vissuta dal nostro Paese proprio durante il mese di Agosto”.  
Osservatorio FCP-Assoradio - Settembre 2019



Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“Il dato dell’Osservatorio FCP-Assoradio di Settembre si contraddistingue per la crescita di fatturato pubblicitario fin qui maggiore dell’anno: +13,4%, a cui contribuisce con un sensibile aumento anche la pubblicità Extra-Tabellare (eventi, sponsorizzazioni). Un risultato significativo per il peso di Settembre sul totale fatturato/anno. Il terzo quarter fa inoltre segnare il maggiore incremento rispetto ai primi due: +9,7%. Anche in relazione all’andamento del mercato il dato progressivo Gennaio-Settembre è rilevante: +3,7%. Tra i settori più significativi sono molteplici quelli ad essersi distinti nel mese per le performance positive: tra gli altri Distribuzione, Industria/Edilizia/Attività, Moto/Veicoli, Bevande/Alcolici, Telecomunicazioni, Tempo Libero”. 
Osservatorio FCP-Assoradio - Ottobre 2019



Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“Ci stiamo avvicinando alla chiusura d’anno e il mezzo Radio resta ampiamente in terreno positivo: +2,9% nel periodo Gennaio-Ottobre, come risulta dalla rilevazione dell’Osservatorio FCP-Assoradio. A Ottobre registriamo una flessione del fatturato pubblicitario del -2,8%, spiegabile con l’andamento non lineare che quest’anno sembra caratterizzare il mercato pubblicitario.  Il mese tuttavia aveva registrato nell’anno precedente una sensibile crescita. A Ottobre segnaliamo l’incremento importante di alcuni settori (fonte Nielsen): tra gli altri Finanza/Assicurazioni, Alimentari, Moto/Veicoli, Bevande/Alcolici, Gestione casa, Turismo/Viaggi”.
Osservatorio FCP-Assoradio  - Novembre 2019                    

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“Il dato progressivo Gennaio-Novembre si mantiene ampiamente positivo: +2,3% verso il 2018. Anche per il mezzo radio nel mese di Novembre si segnala un rallentamento del mercato pubblicitario, la flessione del fatturato  risulta tuttavia contenuta: -1,8%. Consideriamo che nel 2018 Novembre era cresciuto del +7,2% rispetto all’anno precedente. A novembre tra i settori che investono maggiormente sul mezzo  si distinguono per la loro crescita Automobili, Alimentari, Tempo Libero, Turismo/Viaggi”.  

Osservatorio FCP-Assoradio – Dicembre 2019



Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“A chiusura d’anno il mezzo Radio resta ampiamente in terreno positivo: +1,7% nel periodo Gennaio-Dicembre, come risulta dalla rilevazione dell’Osservatorio FCP-Assoradio. A dicembre registriamo una flessione del fatturato pubblicitario del -4,3%, spiegabile con l’andamento non lineare che quest’anno sembra caratterizzare il mercato pubblicitario. Consideriamo che nel 2018 Dicembre era cresciuto del +7,9% rispetto all’anno precedente. A Dicembre tra i settori che investono maggiormente sul mezzo  si distinguono per la loro crescita tra gli altri Finanza/Assicurazioni, Alimentari, Moto/Veicoli, Bevande/Alcolici, Gestione casa, Turismo/Viaggi”.
Osservatorio FCP-Assoradio - Gennaio 2020                  

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
“Dopo un 2019 chiuso in crescita del + 1,7 % era importante iniziare bene l’anno 2020 e così è stato. A Gennaio i dati dell’Osservatorio FCP-Assoradio mostrano per le Concessionarie associate un fatturato al +11,8%, dato  più che positivo. Lo è maggiormente se consideriamo che il mese di gennaio 2019 aveva registrato un +2,0%. A Gennaio tra i settori che hanno investito maggiormente sul mezzo si distinguono per la loro crescita in secondi rispetto allo stesso mese del 2019  “Automobili +27% , Telecomunicazioni + 39% , Farmaceutici sanitari +42%, Abitazione + 47%.

COMUNICATO STAMPA FCP-ASSORADIO MARZO 2020

FAUSTO AMORESE

“Gli investimenti pubblicitari radiofonici del mese di marzo, rilevati nell’ambito dell’Osservatorio Fcp Assoradio coordinato dalla società Reply, hanno registrato un - 41,6%, a fronte dei precedenti parziali positivi di gennaio (+ 11,8%) e febbraio (+ 15,7%).  Il 1° trimestre 2020 si è chiuso pertanto con un - 8,9%.  

Le motivazioni connesse con tale contrazione dei fatturati pubblicitari sono riconducibili alla fase di Lockdown e al conseguente blocco delle attività di comunicazione del mercato retail non alimentare, ristorazione, turismo etc… colpiti dall’emergenza Covid e dal venir meno di eventi sportivi ed importanti manifestazioni.  

Anche in questo contesto l’ascolto radiofonico ha dimostrato la capacità di adattamento al cambiamento che trova solidi riscontri nella ricerca commissionata da TER (Tavolo Editori Radiofonici) “L’ascolto della radio ai tempi del COVID-19”, condotta dall’istituto GFK, che ha monitorato il comportamento d’ascolto nella fase pre e post COVID dal 27 gennaio al 6 aprile su un solido campione di 8.881 panelisti. 

I tempi di fruizione risultano stabili e addirittura crescono tra gli ascoltatori negli ultimi 7 giorni.

La radio si trasforma in questi giorni in un medium domestico il 71% degli italiani ha potuto ascoltare la Radio anche da casa e estende la fruizione, prima più intima e solitaria, a una dimensione maggiormente conviviale e condivisa grazie all’incremento dell’ascolto attraverso tutti i device disponibili. L’accesso digitale vede un incremento importante (+24% Reach, + 61% tempo speso). 

il 43% l’ha ascoltata da supporti digitali.

La crisi ha favorito la relazione con il mezzo, soprattutto in termini di vicinanza, di veicolo di emozioni positive il 59% degli italiani ha ritrovato anche relax e allegria. La partecipazione del pubblico ai programmi è aumentata di oltre il 27% ed è stata definita “l’amica sempre vicina” da 37 milioni di persone.

Il ruolo informativo della radio non è meno rilevante, assolvendo sia il compito della presenza tempestiva e del realtime, sia quello dell’approfondimento e dell’autorevolezza.

Questi elementi valoriali sono al centro di una campagna Radiofonica B2B diffusa dalla gran parte delle emittenti italiane. I diversi soggetti, on-air dal 18 maggio per due settimane, sono veicolati da gran parte delle emittenti radiofoniche nazionali e territoriali.

Una ulteriore iniziativa di promozione del mezzo che sottolinea l’unitarietà di un comparto articolato come quello radiofonico. “I Love my Radio”, dove per la prima volta le radio italiane si sono unite con un format musicale unico che ha coinvolgerà gli ascoltatori per eleggere la canzone regina degli ultimi 45 anni e che si concluderà con un evento nel prossimo autunno 2020.

Osservatorio FCP-Assoradio  - Aprile 2020                    

Il commento del Presidente FCP-Assoradio Fausto Amorese
Gli investimenti pubblicitari radiofonici del mese di aprile, rilevati nell’ambito dell’Osservatorio Fcp Assoradio coordinato dalla società Reply, hanno registrato un - 77,8%.    Il 1° quadrimestre 2020 si è chiuso pertanto con un - 28,5%.   Gli andamenti di aprile sono stati profondamente influenzati dalla fase di Lockdown che ha caratterizzato l’intero mese, con le relative limitazioni alla circolazione delle persone ed alle attività economiche e commerciali.   Tale contesto ha sicuramente condizionato in negativo la gran parte dei comparti merceologici, con particolari conseguenze sul comparto “retail”, ambito di primaria importanza per gli investimenti pubblicitari radiofonici.

Alla data odierna, ed in attesa dei dati ufficiali, possiamo anticipare che nel mese di maggio abbiamo registrato i primi segnali di miglioramento del trend dei fatturati, il quale sta evidenziando nel mese di giugno un progressivo consolidamento.  

Pur nella complessità dell’attuale fase di mercato, siamo molto soddisfatti dei riscontri forniti dall’indagine “L’ascolto della radio ai tempi del Covid – Fase 2”.  La ricerca consolida il ruolo della radio come compagna di tutti i giorni per svago, informazione e socialità.  Rispetto alla fase pre-covid l’ascolto della radio è cresciuto al mattino e torna a crescere anche nel pomeriggio.  Restano alti gli ascolti da piattaforme digitali, mentre la fruizione tramite autoradio  torna ai livelli pre-covid.  

In sostanza l’emergenza sanitaria, pur nella sua indubbia drammaticità, ha consentito all’intero sistema radiofonico di verificare e confermare ancora una volta la forza del media radiofonico ed il rapporto di straordinaria fiducia ed empatia che lo lega al proprio vasto pubblico”.
Il commento di Fausto Amorese

“Gli investimenti pubblicitari radiofonici del mese di giugno, rilevati nell’ambito dell’Osservatorio Fcp Assoradio coordinato dalla società Reply, hanno registrato un - 29,5%.    Il 1° semestre 2020 si è chiuso pertanto con un - 37,4%.   

Dopo un difficile trimestre, profondamente influenzato dalla fase di Lockdown e dalle relative limitazioni alla circolazione delle persone ed alle attività economiche e commerciali, il mese di giugno registra una significativa inversione di tendenza.   Sono oltre 40 i punti percentuali di miglioramento rispetto al mese di maggio, che già aveva segnato un recupero di 8 punti rispetto al mese di aprile.    
Il risultato di giugno segna quindi il consolidamento strutturale dell’inversione di trend dei fatturati pubblicitari radiofonici che stavamo registrando già da fine maggio.   Siamo consapevoli che il paese è uscito solo dalla fase acuta dell’emergenza sanitaria e che sarà necessario attendere ancora per avere una significativa normalizzazione, ciò nonostante siamo fiduciosi per le prospettive dei prossimi mesi.
Quanto constatiamo nel mese di giugno era stato previsto dalla già citata Indagine GFK per TER (La radio ai tempi del covid).  Al quesito “In questo momento le aziende e le marche dovrebbero tornare a parlare delle persone attraverso la pubblicità” GFK aveva registrato una crescita dei “si” dal 61% (fase 1 dell’indagine) al 79% (fase 2).   La stessa indagine, nella sua fase 2, aveva evidenziato come la riapertura del 3 giugno avrebbe impattato positivamente sulle audience in mobilità, portando ad una progressiva normalizzazione degli spostamenti in auto.  Quest’ultima veniva infatti vista dal campione come un importante strumento di tutela e riduzione delle occasioni di contagio.
…………………………………………………………………..
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